

ВЕСЬКРЫД СЁРНИ

НАРОДНАЯ ГАЗЕТА ИЖЕМСКОГО РАЙОНА

18 июля 2012 года № 6 (40)

Годовой отчет руководителя администрации МР «Ижемский» И.В. Норкина

Открыл газету «Н.С.» за 30 июня 2012г и попытался прочитать отчет руководителя администрации района И. Норкина. При своем зрении «единица» мне пришлось вооружиться лупой. Значит ижемцы, изучая действия года новой администрации, должны были читать лупой или пользоваться микроскопом – иначе «крупные успехи» администрации района мелким шрифтом вряд ли кто увидел.

А ведь в редакции «Н.С.» работают образованные опытные специалисты, чтобы допустить такой «ляп». Вот и возникает мысль, а не сделано ли это специально. Меньше люди знают – им легче жить, и администрации тоже.

Эта, вроде бы, с первого взгляда шальная мысль потверждается опять же газетой «Н.С.» за 9 июня 2012г: опубликованной районкой в повестке дня сессии райсовета не было отчета руководителя администрации района. Объявили об этом только прямо на сессии. Отчего такая спешка? Или это задуманный хитрый военный маневр?

Я прослушал неоднократно аудиозапись отчетной сессии и поразился! Всего отчет работы администрации за год, вопросы к докладчику, обсуждение «доклада» и принятие решения заняло на сессии 10мин!

Как активно интересуются депутаты работой администрации в районе?! Ни единого вопроса! Когда кто-то попытался задать вопрос, глава А. А. Терентьев тот час же

пресек эти попытки. Чувствуется одна сплоченная рота. Хотя по фотографиям, сделанным на сессии, депутаты не спали (глаза у всех открыты), обсуждение доклада работы администрации и принятие решения заняло 1 мин и 40 сек! Достойный рекорд в Книгу Гиннеса. Браво, депутаты!

Когда кто-то пытается вразумить, мол, что это за отчет, депутатов тут же поставили на место: «Сами приняли эти критерии оценки руководителя администрации района на сессии». Но скромно промолчали, что критерии выдуманы не депутатами, а преподнесены администрацией и присланы сверху для удобства той же администрации. И все же удивляешься многому:

Почему депутаты от Припечорья не задали вопросы о перевозке пассажиров катером от Кипиево до Щельяна, о питьевой воде в Кипиево, о перспективе этих вымирающих сел и деревень.

Почему зареченские депутаты забыли про месяц после ледохода без перевоза, про Ласту и Мошьюго без дороги? Или это не касается работы администрации?

Почему Удорскому району на 2012г выделено 40 млн. рублей на ремонт улиц в районе и 360 млн. рублей на строительство дорог, а по нашему району на 2012г - ноль рублей! Это так слабо работают депутаты Госсовета от нашего района и руководство района?

Почему депутаты от Ижмы, в том числе,

глава района, набравший в Ласте больше всего голосов, забыли, что Ласта месяц была отрезана от «большой земли»? И почему через месяц дорогу отремонтировать приехала организация из Сосногорского района, когда в районе есть свои дорожники в лице муниципального предприятия ДЭУ и ООО «Северстрой»?

Почему депутаты из п. Том смолчали? У них уже решены все проблемы! Впрочем, наверное, они просто не смогли добраться до Ижмы за неимением транспорта.

Депутатов Краснобора и Кельчиюра не волнуют проблемы сельского хозяйства? Растет ли подголовье скота, удои? Не пускает ли население кое-где в селах скот под нож? Мы, вроде, живем не в городе и пока не военном городке, а в сельском районе? И сельхозпроблемы должны быть в центре доклада. В отчете про сельское хозяйство одно предложение: запуск молзавода в Сизябске.

Новый катер «Марс» на приколе, лежит на берегу. Почему документы на новый катер лежали в администрации целый месяц без движения. А теперь оправдываются тем, что лицензирование – долгий процесс. Другой обещанный катер неизвестно где.

Или еще: вопрос обеспечения населения дровами? Большие планы строились с привлечением муниципального ДЭУ. Но както «тихо замерло все до рассвета».

Это только вопросы! А сам отчет вообще не влезает в никакие рамки. Ведь людей

не интересуют 20 критериев, по которым В.В. Путин предлагает оценивать чиновников. Людей интересует, что конкретно, какие дела сделала администрация для облегчения жизни людей в деревне, в селе. Стало ли выгоднее держать скотину в селе, есть ли куда сдавать молоко и мясо не по бросовым ценам. Карты в руки сосновогорским нашим чиновникам: Ухта и Сосновогорск молока не видят, питаются суррогатами.

Стало ли легче добираться до райцентра, особенно от дальних сел? Долго ли продержится мост через Ижму, если постепенно не менять мелкие баржи?

Раньше отчетные сессии продолжались долго, люди задавали наболевшие вопросы, горячо обсуждали проблемы, давали предложения. А теперь превратили в дежурный вопрос, лишь бы получить оценку «удовлетворительно» автоматом? Не пригласили на отчет даже актив: руководителей предприятий и организаций. Не оповестили население через газету. Не издевательство ли это пришлых людей над чересчур спокойными ижемцами?

Господа-товарищи депутаты! Так дальше дело не пойдет! Необходимо повторно созвать сессию с настоящим отчетом руководства района! С приглашением руководителей предприятий, организаций, общественности. Наверное, хватит играть в молчанку. Иначе доиграемся! **Н. Братенков.**

О встрече чиновника с деревенскими олигархами

26 июня состоялась встреча жителей деревни Вертеп и с. Краснобор с заместителем министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Гераймовичем Сергеем Леонидовичем. Эта встреча имеет огромное значение для поселения и в целом района - за последние лет 20 добыча нефти, геологоразведка почти полностью сосредоточены на территории Красноборского поселения, из-за этого негативная нагрузка на природу резко возросла. Поэтому так важно было получить нам ответы от компетентного чиновника, ответственного за природопользование в республике, от решений которого зависит наше будущее.

В целом разговор получился интересным, даже поучительным. Собравшиеся задавали вполне конкретные вопросы по существу, без ругани и крика, предлагали методы решения тех или иных проблем. Ответы были понятными, доступными, конкретными. Все протоколировалось для рассмотрения в последующем, дачи указаний для решения тех или иных вопросов.

И вдруг в голове назойливый вопрос: «А толку – то что из этих встреч? Ведь все могло быть значительно эффективнее. Но!»

На встречу явились из двух деревень 10 человек (всего население около 1800 человек) 4 человека с Краснобором, 6 - с Вертепом. Хотя был организован транспорт – автобус. Состав: защитников интересов населения депутатов ни райсовета, ни поселения ни

одного, кроме главы поселения!?! Т.е. избавь, боже, от таких «защитников», а с остальными супостатами, может быть, и сами справимся. Ни одного руководителя учреждения, предприятий! Из двух школ одна учительница физкультуры, кстати, выступившая очень толково, хотя то же самое можно сказать и про остальных. Из 10 участников - 8 пенсионеров. Что будущее в руках стариков и старушек? Печально, неестественно. Но, увы и ах! Опасаюсь только, как бы и решение демографических проблем не переложили на плечи стариков. Почему не явились, не знаю. Может, разувились в обещаниях, постоянной лжи власть предержащих. Перед встречей поговорили с одной солидной дамой, изъявившей искреннее желание выступить, и, уверен, картины бы не испортила. Но напрасно ждал, как в 1812 году «Наполеон Москвы коленопреклонной», нет, не пришла, как москвичи когда-то не пришли. Но ничего встреча состоится в следующий раз и скоро. Сигнал о приезде господина замминистра можно узнать из книги французского писателя Франсуа Рабле «Гаргантюа и Пантагрюэль». Приедет тогда, когда рак на горе свиснет. Прислушивайтесь, тем более что Вы проживаете на Вертепской горе.

Меня интересует и такой вопрос – почему, несмотря на огромные усилия, результаты экологического движения незначительны. Продолжаются разливы нефти у «Лу-

койл-Коми», вырубаются леса под просеки, площадки, загрязняются почва, воздух, вода, на бывших пахотных землях натыкано огромное количество столбов электрических, телефонных, т.е. производство всегда приносит вред местному населению, угрожает здоровью, портит местность. И все это без никакой или минимальной компенсацией населению. Так зачем же уважать природу, которая приносит или может приносить только вред, кто будет уважать такую природу? Нужна определенная компенсация за ущерб местному населению. Правда, с большим трудом администрация района во главе с Братенковым Н.Т. в 2003 году заключили с «Лукойл - Коми» соглашение о сотрудничестве. Но последующая администрация П. Дитятева не только, не увеличила, уменьшила эту сумму. Да и население фактически оказалось в положении, когда оно ничего не может сделать по распоряжению этими средствами. Право распоряжаться - самое главное в товарно-денежных отношениях. Кстати, сумма выделяемых денег за последние 4 года уменьшилась на треть - с 12 миллионов до 8 миллионов, в то время как цены на нефть и нефтепродукты значительно возросли. Странновато? Да.

Распределение через бюджет крайне несправедливо, неэффективно. Необходимо, чтобы население само, через общественные органы решало куда и на что расходовать эти средства. В этом случае, убеж-

ден, расходование средств будет более разумно, эффективно. Правда, Господин Гераймович пытался убедить, что включение в бюджет правильно, законно, иного варианта просто нет. Но варианты есть и не один. Нужно посоветоваться с людьми и сделать так, чтобы и волки рыгали от сытости и овцы были целы. Тогда и с экологией будет лучше. Еще вопрос - кому принадлежат эти деньги – или пришельцам, которые черпают нефть из недр, неплохо зарабатывая при этом, или тем кто, осваивал, ухаживал за этими землями? Лукойловские деньги можно сравнить с северными и райкоэффициентами, то доплатами за особые условия повышенной трудности для жизни и деятельности человека.

Так что, уважаемая дама с Вертепа, так же как и многие другие, которые не явились на встречу. Эти встречи могут помочь получить деньги на наши насущные нужды, а иначе под лежачий камень вода вряд ли потечет. Как говорил В.В.Маяковский «голос одиночки тоньше комариного писка», а если вместе «громче раскатов грома». Справедливость же при распределении средств требует учета потерь населения от развития производств в данной местности и особо трудное положение отдельных поселений. Все эти вопросы можно и нужно решить.

**Я.С. Филиппов,
д. Вертеп.**

Мне довелось за июнь этого года дважды проплыть на пассажирском катере по Печоре до Нарьян-Мара и обратно. Впечатлений, как воды в Печоре-матушке, много. Одни впечатления чистые теплые яркие как блики садящегося солнца на водной ряби засыпающей Печоры, другие - как грозные шквалистые печорские волны с грязной пеной, бьют по катеру бешеной силой. Кажется, их никто не остановит, они пробьют тонкое днище катера. Но ... стоит катеру пройти изгиб реки и на реке нет волны, как и не бывало....

...Много лет назад, а, кажется было только вчера, Комитет спасения Печоры добился неслыханной удивительной победы. На волне демократии общественное движение припечорья добилось от правительства КОМИ АССР и тогдашнего правительства Советского Союза решения нескольких серьезных проблем жителей печорского бассейна:

прекратить ядерные взрывы на Новой Земле, которые несли в Большеземельскую тундру радиацию; наложить мораторий на проектирование и строительство Интинской АЭС; утвердить границы национального парка «Югыд ва» в верховьях Печоры на Урале и снять, так называемое, рыбоучетное заграждение, в Куйской протоке в устье Печоры. Там под видом изучения здоровья и численности семужьего стада производился промышленный лов семги для придания красного цвета лицам чиновников всех рангов из СССР.

Прошло 20 лет с этой великой экологической победы народа припечорья. Уже нет Союза, идет развал России, поэтому многие уже забыли, а многие и не знали даже про те события. Но сегодня речь не об этом.

Нет перевоза, нет дороги – в суде за это редактор «ВС»

В удивительное время живем, товарищи и господа! Месяц после ледохода не была налажена переправа для зареченцев через р. Ижма. Там проживает около 5000 человек. Месяц не было дороги из Ласты и Моншиоги в райцентр, а там живут более 600 человек. Люди жаловались не только нам, но и во многие другие инстанции. И что же? Вы думаете забеспокоилась наша администрация? Или заволновалась прокуратура из-за невыполнения районной администрации своих прямых функций по обеспечению пассажироперевозок в районе? Если Вы думаете так, то Вы совершенно правы. Зашевелились администрация и прокуратура.

Их беспокойство выразилось письменной жалобой, подписанной И.Норкиным в прокуратуру и в полицию на редакцию газеты «Веськийд серни» за организацию незаконного публичного мероприятия. Да, Н. Братенков предложил зареченцам прийти дружно к администрации района и провести с руководством района встречу-собрание по вопросу неудовлетворительной организации пепреправы. Встреча еще не состоялась, а ко мне на квартиру пожаловали помощник прокурора и участковый, требуя дать объяснительную по несостоявшейся еще встрече, а потом затаскали в прокуратуру, в полицию. В прокуратуре, в полиции нас убеждали, что мы нарушаем закон о митингах, хотя, думаю, знали прекрасно, что ничего противозаконного мы не сделаем. Начальник полиции погрозил Братенкову даже пальчиком, улыбаясь: «Все равно на-кажем!» Наверное, в полуслутку, а может и в полузвесь. Может, задача была попугать, иначе как понять письменное предупреждение, полученное нами из полиции. Суть его в том, что нельзя проводить митинги возле атомных электростанций, складов с радиоактивными веществами и других военных объектов. Но откуда нам знать, что «наши» полковники привезли с собой арс-

енал ядерных средств в Ижму. В суде было даже письменное предложение: провести проверку этих сведений и письменное согласие на свой арест и срок, если таковой арсенал у полковников в администрации имеется. Но то ли, видать, не нашли арсенал, то ли не было в полиции дозиметров для проверки, но из зала заседания суда никого в наручниках и сопровождении полицейского наряда не вывели.

Суд постановил: производство по совершению административного правонарушения прекратить в связи с отсутствием преступления по обоим подозреваемым.

Но ведь была в это же время и письменная жалоба в прокуратуру на бездействие администрации района по организации пепреправы для зареченцев. Здесь разве нет нарушения статей 131 Закона РФ: бездействие органов самоуправления района по обеспечению пассажироперевозок. И что же? До суда дело не дошло. Видать, власть всегда права и неподсудна, в отличие от граждан. Ответ получили из прокуратуры только через месяц, когда уже установили мост. В ответе пишется: т.к. мост уже работает, вопрос неактуален. Слов нет!

Для простых граждан один подход: правонарушения еще нет, только написаны объявления, а инициаторов уже в прокуратуре и в полицию. Дело даже довели до суда, хотя правонарушения нет. Недаром говорят, инициатива наказуема. Особенно при нынешних российских законах, если инициатива идет от граждан

Для власти другой подход: бездействие по организации пепреправы налицо, правонарушение совершилось целый месяц, сами полицейские из заречья опаздывали на работу, но нарушение закона списали «за давностью лет» совершенного. Ведь пока разбирались, мост начал уже работать. А разбирались ли?

Редактор газеты А.Истомин.

Мархида

Сегодня речь о прямо противоположном. «Рыбоучетное заграждение» снова стоит на Печоре да не на одной из проток, а прямо в русле реки, в фарватере. Кто-нибудь слыхал об этом??? Наверное, большинство людей, живущих в бассейне р. Печоры, об этом не знают. Только поставило его не государство, а частное лицо. И не в виде металлической сетки....

Вот что мне удалось увидеть 4 раза своими глазами и услышать своими ушами от припечорцев, живущих вблизи от этих мест. Как утверждают ненцы и устьцилемы, живущие в Ермице, в Тошвике, некий, как их теперь называют, «бизнесмен», взял в аренду участок реки возле местечка «Мархида», расположенного близко к границе между НАО и Республикой Коми. Участок стратегически выгоднейший, т.к. в этом месте р. Печора узкая, фарватер глубокий, а рыбоохраны обоих национальных образований могут сослаться друг на друга. Этот «рыбак» нанял 4 бригады рыбаков, поставил к берегу 3 катера: один из них с большим ходильником, другой - общежитие для бригад рыбаков, третий - для хозяина и его гостей. И днем и ночью в шахматном порядке наплавными и донными сетями эта армада, сменяя друг друга, черпает сетями из Печоры матушки семгу. Как утверждают устьцилемы, выше Мархиды вода в Печоре чистейшая, без всякой примеси красной рыбы: «ни одна не проскочит».

Спрашиваю: «А ваша рыбинспекция не знает? А Усть-цилемская администрация терпит это заграждение? Не пора ли Ваш

крепкий усть-цилемский характер показать??»

Кряжистый устьцилем ухмыльнулся чуток и отвечает спокойно с достоинством: «Рыбохрана вся из приезжих, а давнишнего их руководителя, бравшего мзду от своих же рыбинспекторов красной рыбой, - десять штук за ходку, - до сих пор ищут (он во всероссийском розыске). Где ж там порядок-то наведешь? С администрации - то лодка бывает там частенько, может раз в неделю. Народ? Злится, собрать можно, хотя далеко и дорого ехать на лодках до Мархиды, бензин-то не казенный. Но ведь, для виду- то все по закону. Да и красненькая- то пойманная уж не вверх по реке, а вверх по чинам поднимается. Везде до самого верху красным золотом куплено, видать. Не проскочишь на лодке с ружьем даже». И добавил в сердцах: «Эх, не хватает на них Вавила Носова, он бы взял быка за рога».

Ехал дальше и думал: ведь жив еще Комитет спасения Печоры! Есть еще хоть несколько честных патриотов в природоохранной прокуратуре! А есть ли хоть сме-

-

жим чиновникам усидеть бы в одном из кресел вертикали власти, а то ведь съедят вместе с креслом, даже не проверят, съедобен ли.

**Виктор СЕМЕНОВ.
«Трибуна», 06.07.2012/**



жим чиновникам усидеть бы в одном из кресел вертикали власти, а то ведь съедят вместе с креслом, даже не проверят, съедобен ли.

Н. Братенков, член КСП.

Такие люди — и без конвоя?

«Государевы люди» воруют все, вплоть до шифера

За последнее время сразу несколько руководителей в муниципалитетах Коми подверглись уголовному преследованию.

Так, экс-глава Койгородского района Михаил Тебеньков обвинялся в мошенничестве. По данным следствия, он подписал заведомо подложное решение райсовета и соответствующее распоряжение о выплате себе денежного поощрения на сумму более 65 тыс. руб.

Бывшему главе Печорского района Василию Торлопову сегодня инкриминируют получение взятки в размере 100 тыс. руб. и злоупотребление служебными полномочиями.

В аналогичных преступлениях обвиняется и бывший подчиненный В. Торлопова — экс-начальник муниципального управления финансов МР «Печора» Леонид Воробьев, задержанный при попытке получения взятки в 200 тыс. руб. Еще один фигурант уголовного дела (присвоение денег в особо крупных размерах) Александр Ворожищев до недавнего времени возглавлял в Печоре ООО «Горжилфонд» — предприятие, которое также контролировал г-н Торлопов.

Если бывшие высокопоставленные печенские чиновники вскоре предстанут перед судом, то расследование «ухтинской истории» началось сравнительно недавно. Как сообщил сайт «7x7», 8 июня Следственное управление Следственного комитета (СУСК) РФ по РК возбудило уголовное дело по восьми фактам незаконного предоставления в 2008-2010 годах руководителем МОГО «Ухта» Олегом Казарцевым жилья, в результате муниципальной казне был нанесен ущерб на сумму более 15 млн. руб.

Недавно в Ухте завершено уголовное дело в отношении Сергея Ромазанова, быв-

шего начальника городского Управления ЖКХ. Его обвиняют в злоупотреблении должностными полномочиями (проводил фиктивный отбор подрядной организации для работ по капремонту крыш многоквартирных домов).

Месяц назад «Трибуна» подробно рассказала о задержании руководителя депутатской группы «Единая Россия» в Усть-Вымском районном Совете Анатолия Новикова. По версии следствия, он организовал подпольный игорный бизнес.

Как мы видим, представителей власти обвиняют в основном в злоупотреблении должностными полномочиями, связанных с материальными ценностями. На этом фоне почти «романтиком» кажется глава поселения Дутово Олег Негря, который был осужден «всего лишь» за нанесение побоев местному жителю.

Власть, похоже, становится просто опасна: она уже бросается на рядовых избирателей и ворует все, что плохо лежит, вплоть до мелкого шифера. Причем приведенные выше примеры касаются лишь скромных чиновников из глубинки, находящихся в самом низу путинской вертикали власти. Это, так сказать, низшее звено чиновничьей «пищевой цепочки». Наверху воруют гораздо больше, а главное, успешнее.

Ради шумной кампании по борьбе с коррупцией можно, конечно, засадить в тюрьму очередного сельского предводителя — затюканного и, в общем, довольно жалкого. Но от этого вряд ли что-то изменится. Очевидно, что пресловутая «единороссовская вертикаль» переживает сегодня системный кризис.

Как тихо купить два Лексуса и Лендкрузер



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Автор: Владимир Прокушев

Все наверняка помнят про закупку Лендкрузера за 3,5 миллиона рублей для постоянного представительства Коми в Москве в конце прошлого года?

Тогда, после шумихи в прессе, её отменил губернатор Вячеслав Гайзер, а на эти деньги купили 5 автомобилей «скорой помощи».

«Ни для кого не секрет, что «скорые» появились благодаря реакции неравнодушных общественников, обративших внимание на госзакупку дорогостоящего автомобиля для нужд чиновников. Я очень рад, что оперативно среагировали и именно перед Новым годом у нас появилась такая возможность. Надо и в дальнейшем посмотреть на эффективность расходов чиновничего аппарата, чтобы всю экономию, которая, оказывается, есть, направлять на развитие медицины», - заявлял тогда В.Гайзер.

Ещё тогда было совершенно очевидно, что отменой этой закупки ловко воспользовались и превратили её в обыкновенный пиар-ход перед парламентскими выборами, который прибавил очков за счёт наивно верующих в «крепкого хозяйственника» Вячеслава Михайловича, который обидел и лишил автомобиля зажравшихся чиновников от Коми в столице.

Так вот, Вячеслав Гайзер никого не обидел и не забыл. Он нагло соврал нам и сжульничал!

Совместно с крутыми чуваками из 7x7-journal.ru мы выяснили, что вместо Лендкрузера за 3,5 миллиона рублей наш губернатор через хитрую схему покупает:

Автомобиль LEXUS GS 350 AWD в комплектации Luxury стоимостью 2 500 000 рублей.

Автомобиль LEXUS LS 460L AWD в комплектации Exclusive 5 стоимостью 5 600 000 рублей

Автомобиль Toyota Land Cruiser 200 в комплектации Люкс стоимостью 3 324 000 рублей. Уже закуплен.

Для того чтобы без лишнего шума провести эти закупки, жулики разработали хитрую схему...

Чтобы максимально скрыть покупку трёх шикарных автомобилей, её было решено провести через Автономное Учреждение Республики Коми «Комфорт». Этот же «Комфорт» обслуживает две резиденции губернатора «Дом официальных делегаций» в посёлке Лемью и в Усть-Вымском районе в местечке Чернам. Кстати, только охрана этих дач обходится налогоплательщикам республики в 4 000 000 рублей.

Так как Автономные учреждения не входят в перечень получателей бюджетных средств, предусмотренных положениями ст. 6 БК РФ, они не могут выступать в качестве государственных или муниципальных заказчиков в отношениях, регулируемых Законом № 94-ФЗ, следовательно, информация об их закупках не размещается на сайте zakupki.gov.ru, где её могут увидеть все желающие.

Есть информация, что далее эти автомобили будут переданы с баланса «Комфорта» и отправлены в представительства Республики Коми в Москву и Санкт-Петербург.

Вот так тихо и без лишнего шума жители республики скинулись и собрали на шикарные автомобили для бездельников и жуликов в двух столицах больше 11 000 000 рублей.

Это запредельная наглость какая-то просто.

Друзья, у нас украли наши деньги, и чиновники собираются потратить их на собственную роскошную жизнь. Давайте потребуем вернуть то, что наше!

Депутатам помогает блогер

Игорь Валерьевич Колесов, депутат районного совета по Ижемскому округу № 4, неоднократно поднимал вопрос о качестве ремонта районной больницы. 16 мая мы решили воочию убедиться в том, о чем говорили почти все побывавшие в терапии после ремонта. Увиденное просто ошеломило.

Сегодня, когда есть материалы, есть технологии, выделены деньги, выполнить ремонт таким образом – это во-первых совсем не уважать людей, которые будут лечить и лечиться в отделении больницы. Во-вторых, явно видно было, что из 4 миллионов рублей тут недовложили значительную часть.

В результате фоторепортаж по итогам нашего рейда я разметила в своем блоге emilia_izhma и послала ссылку блогеру prokushev . Это Владимир Прокушев, журналист, который известен тем, что в своем ЖЖ размещает материалы, уличающие должностные лица в «расписах», «откатах», нецелевом расходовании средств или покушениях на эти должностные преступления. Владимир уже на следующий день сообщил,

что в «Комионлайн» опубликован материал «Капремонт Ижемской районной больницы вызвал вопросы у блогеров» и что он направил запрос в Минздрав. И вот новость от Владимира о том, что в «Комионлайн» вновь о ремонте в больнице: «Написанное подтвердилось после прокурорской проверки, которую инициировали по факту публикации материала на портале «KomiOnline.Ru». По информации с сайта прокуратуры Ижемского района выявила нарушения при выполнении работ по капитальному ремонту больницы».

И далее цитирую: «В связи с установленными нарушениями прокуратура Ижемского района подготовила и направила материалы в порядке ст. 37 УПК РФ в органы МВД для решения вопроса об уголовном преследовании в отношении руководителя ООО «Строй–Сервис» по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере).

Кроме того, прокуратура внесла в адрес главного врача ММУ «Ижемская ЦРБ» пред-

Почему сенатор Самойлов так печётся о дорогах Республики Коми

*«Красное Знамя»,
23 июня 2012г.,
Автор: Анатолий Полькин*

здравоохранения района, директор детского интерната Хозяинова, ряд других чиновников. Ни Путин, ни Медведев не могут уследить за каждым аулом, селом, городом. Это прямая обязанность и вина районных и республиканских чиновников. И ответственность за подобный беспредел должна быть неотвратима и адекватна. Потому как он продолжается.

Что вы имеете в виду?

- Всего два примера, и опять-таки по Печоре. В последнюю неделю на место отстранённого директора печорского Горжилфонда Ворожищева, уличённого в экономических, финансовых преступлениях, руководителем горфинотдела властями Печоры назначается... его жена Ворожинцева. Главным финансовым распорядителем Горжилкомхоза назначается бывший первый заместитель руководителя районной администрации Магомадов Леча Сайдаевич, который почти два десятилетия непосредственно рулил всей коммуналкой и не мог не знать о финансовой подоплеке творящегося в этой сфере. Да и не только в этой...

- Но может, такое творится только в Печоре, а в центре и знать об этом не знают? Везде кипит работа, республика развивается семимильными шагами...

- Как-то не в ту сторону идёт это развитие... В четверг, в день выхода газеты, откроется очередная сессия Государственного Совета Республики Коми, которая рассмотрит большой круг вопросов, в том числе и политических. Например, закон о выборах Главы региона, что соответствует федеральным законам.

Можно соглашаться или не соглашаться с его положениями, но это — закон, и спорить здесь не о чём. А вот дальше — парадокс: Главой республики вносится законопроект о введении должности председателя Правительства Республики Коми. По логике вещей, это предполагает учреждение администрации правительства с вытекающими отсюда назначениями заместителей, помощников, советников, курьеров и секретарш. А следовательно — с финансовым бюджетным обеспечением.

(Окончание на 4 стр.)



Две недели назад в нашей газете под рубрикой «Гость номера» было опубликовано интервью Леонида Литвака под названием «Последнее слово я ещё не сказал!», которое вызвало большой интерес у читателей.

А после того, как материал был размещён на сайте газеты, разгорелась настоящая полемика по поводу того, о чём рассказал в беседе наш собеседник. Как оказалось, Леонид Юрьевич задел очень животрепещущие вопросы, которые обсуждаются обычно на кухне или за закрытыми дверьми. Для многих же рассказ оказался настоящим открытием, приоткрывшим завесу над тем, что происходит во властных структурах не только в Печоре, но и во всех муниципальных образованиях.

И мы решили продолжить беседу.

- Леонид Юрьевич, в откликах есть мнение, что во всём виновата вертикаль власти, созданная в Кремле. Начинать нужно оттуда...

- Я могу соглашаться или не соглашаться с Путиным или Медведевым, но я далёк от мысли о том, что они имеют хотя бы мало-мальское отношение к взяточничеству, воровству и прочим финансовым нарушениям, которые допустил начальник финансового управления Печоры Воробьёв, глава муниципалитета Василий Торлопов, руководитель городского поселения Печоры Менников, начальник печорского Горжилфонда Ворожищев, руководитель спортивного движения Покадило, ряд функционеров



ставление с требованием об устранении выявленных нарушений, причин и условий им способствующих, в том числе путём обращения с исковым заявлением в Арбитражный суд Республики Коми к ООО «Строй–Сервис» об устранении недостатков выполненных работ.

Также прокуратура района внесла представление руководителю администрации МР «Ижемский» с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц медицинского учреждения, ответственных за подписание актов выполненных работ при наличии явных недо-

статков сдаваемых работ подрядчиком.

Устранение выявленных нарушений и привлечение виновных к ответственности находится на контроле прокуратуры Ижемского района».

Депутат районного Совета Э. Братенкова.

Почему сенатор Самойлов так печётся о дорогах Республики Коми

«Красное Знамя», 23 июня 2012г,
Автор: Анатолий Полькин
(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Побойтесь Бога: разве это сегодня приоритет для населения региона и без этого уже никак не обойтись? Неужели жителям республики будет холодно или жарко от того, что вместо одного начальника у нас будет два? Ну о каком председателе правительства может идти речь, когда в регионе осталось чуть больше восьмисот тысяч жителей?

По моему разумению, на сессии Госсовета в складывающейся ситуации приближающегося кризиса главным должен быть вопрос о конкретных мерах по защите населения от инфляции — вплоть до мер адресной поддержки самых уязвимых (с финансовой точки зрения) слоёв населения. Иходить это должно в первую очередь от заместителя Главы РК Виталия Стаканова и руководителя агентства по соцзащите Семяшкина. Но они безмолвствуют. Да и о чём они могут говорить, когда, по моему представлению, их не в свои сани посадили. Впрочем, об этом чуть позже...

Я был бы приятно удивлён, если бы депутаты (избранные народа!) не поддержали предложение Главы, однако убеждён, что удивляться не будет оснований. Результат предсказуем: «Одобрить!».

- Леонид Юрьевич, после предыдущего интервью много вопросов возникло по поводу вашего заявления о «наших» и «не наших». Народ хочет знать своих героев и их подвиги! Можете промолчать, конечно: никто вас не осудит...

- Я прекрасно понимаю, что, углубившись в эту тему, скажу мосты. Однако, сказавши «а», нужно говорить и «б». Давайте вспомним выборную кампанию в Госдуму. Ноябрь, кипят страсти, и вдруг по всей республике появляется множество баннеров (плакатов) с изображением Главы РК Вячеслава Гайзера. Не хочу углубляться в такие понятия, как «скромно-нескромно», «затратно-незатратно», «за чей счёт». Если вспомнить Оруэлла, мы все перед законом и государством равны, но, видимо, некоторые всё же равнее!

Суть этих баннеров в призывае «Голосуй за наших!» Но ведь мы все — наши, все — граждане России. По моему разумению, в Госдуме должны быть представлены интересы регионов, в нашем случае — Республики Коми. Представлять их должны те, кто непосредственно жил в республике не один десяток лет, кто знает беды и проблемы региона не понаслышке. Глава республики должен бы быть заинтересован в этом в первую очередь. И таких людей у нас предостаточно.

Но Вячеслав Михайлович Гайзер, с баннерами призывая голосовать за «наших», называет фамилии Поневежского, Самойлова. Чудеса, да и только! Поневежский работал в республике порядка двух лет, Самойлов и вовсе никогда не посредственно не работал в регионе. Но смотришь телевизор, читаешь газеты, и складывается впечатление, что солнце встаёт и заходит благодаря Самойлову, все дети республики обласканы, тарифные ставки растут лишь с его помощью...

- Но Самойлов не избран депутатом Госдумы!

- Естественно! Разум населения, избирателей сработал!

- Но такой вариант, видимо, не просчитывался...

- Вот-вот! И тогда Гайзер, Чернов и иже с ними начали судорожно решать возник-

шую проблему. Нельзя ведь допустить, чтобы выходец из Петербурга остался не у дел! С Самойловым связана огромная доля собственности, находящейся в республике. И выход был найден. Была проведена рокировка, рассчитанная на простачков.

В декабре-январе начинают транслироваться фрагменты встреч Гайзера с членом Совета Федерации от Республики Коми Евгением Шумейко. Все эти встречи сводились к одному: чтобы тот добровольно оставил свой пост и освободил место для господина Самойлова. Якобы на должности советника Главы он принесёт региону больше пользы... И депутаты Госсовета практически единогласно отставляют Шумейко и назначают Самойлова членом Совета Федерации! Это уже, как говорится, полный финиш!

- Коль зашёл разговор о «питерских», то кто такой Самойлов и о какой такой огромной доле собственности вы упомянули?

- Впервые эту фамилию довелось услышать в 2009 году, когда по долгому служебному столкнулся с ООО «Севлесфорестлогистика». Эта структура в связке с ОАО «Монди СЛПК» положила начало сворачиванию лесозаготовок для местного населения, лишила многих рабочих мест коренных жителей Усть-Куломского, Корккеросского и других районов.

- Давайте остановимся на этом подробнее: вы всё-таки более двадцати лет в лесной отрасли, знаете её проблемы не понаслышке...

- Обязательно остановимся — если представится возможность в дальнейшем. Эта тема — незаживающая рана, её забыть невозможно. Но сначала — о Самойлове. ООО «Севлесфорестлогистика» — это было только начало обретения собственности, потом были «Княжпогостский завод ДВП», «Сыктывкарский ЛДК» со всеми структурами, «Интауголь», ООО «Труддорстройпром», ОАО «Коми дорожная компания», по всей видимости, «Печорское речное пароходство», дорожное предприятие «Дивный град». И так далее, и тому подобное. Одним словом, владелец заводов, газет и пароходов...

- И всё это принадлежит Самойлову?

- Внешне вроде как Самойлов и в стороне. Но это только внешне... Используя некоторые изъяны Российского законодательства, как использование аффилированных структур, офшорных зон, создание всевозможных «ООШек», с помощью ближайших родственников (мать, отец, брат...), банков, например «Таврического». В этих и подобных круговоротах при желании можно разобраться.

- А если такого желания у тех, кто должен подобными делами заниматься, включая руководство республики, не наблюдается?

- Думаю, такое желание вскоре появится. Точнее даже — необходимость. Потому как в цивилизованном обществе, к которому мы так стремимся, столь огромные доли собственности в одних руках (или кланах) находиться не могут. И уж тем более — в одном регионе. Радетели типа Самойлова рано или поздно (жалательно — пораньше!) откроют своё лицо и покинут политический и финансовый Олимп. А вместо них ответят те структуры, которые способствовали подобному.

- Здесь требуются пояснения: ка-

кая связь, скажем, между «Труддорстройпромом», «Коми дорожной компанией», «Дивным градом» и Дорожным агентством? Нельзя подробнее остановиться на дорожных аукционах, тендерах, электронных торгах? На ценах строительства и содержания дорог?

- Давайте сделаем паузу. Пусть, как говорят некоторые режиссёры от власти, сохранится интрига. А пока остановимся на делах более приземлённых, но требующих незамедлительной реакции.

- О чём пойдёт речь?

- В реакции на моё выступление в газете. Мне передали копии документов, которые просто вводят в ступор. Создаётся впечатление, что у некоторых должностных лиц «крыша» совсем «съехала». Или они уверовали в свою безнаказанность.

О нарушениях в сфере ЖКХ не говорил только ленивый. Я сам касался этой темы на примере Печоры. Но чтобы при бедственном положении этой многострадальной сферы уводить десятки миллионов рублей в личные карманы — это на грани безумства. И за гранью моего понимания.

- Можно конкретно?

- Смотрим документы. Согласно протоколу внеочередного собрания учредителей ООО «Горжилфонд» города Печоры за номером 25 от 22 мая 2012 года, собравшиеся решили распределить прибыль предприятия. За период с 2009 года по первый квартал 2012 года, в размере 30 миллионов рублей!

- И кто получил такие деньги?

- В основном — физические лица. 75 процентов от 30 миллионов рублей, якобы полученной прибыли подсудимым Воржищевым и его компанией. Сделано это при бывших руководителях Печоры Василии Торлопове и Лече Магомаеве, а также при нынешних — Бобкове и Счастневе! С их личного согласия, с подписанными ими доверенностями!

В этой связи я обращаюсь к руководству республики Вячеславу Гайзеру и Алексею Чернову: зачем вы посыпали этих людей в Печору? Для наведения порядка? Но неужели наведение порядка заключается в том, чтобы положить в личные карманы миллионы рублей,уведённых с обанкроченных предприятий ЖКХ? Ведь там имеется значительная доля государственной (муниципальной) собственности! Если для порядка, то разберитесь хотя бы с этим фактом! Ведь воруют как перед концом света!

- Леонид Юрьевич, в откликах на ваше интервью звучали слова о том, что вы просто завидуете тем, кто у власти. А если бы вам предложили стать руководителем Печоры? По новомодному — сити-менеджером. Примите предложение?

- Во-первых, в русском языке достаточно слов, чтобы не пользоваться непонятными терминами. Во-вторых, никогда бы не согласился, тем более в таких условиях. Ведь посмотрите, что сделал Чернов со своей командой: он не мышьём, так катаньем уничтожил всенародные выборы практически во всех муниципалитетах. Но при этом создана видимость того, что так хотят депутаты, а значит — население. Дескать, депутатов-то избрали народ!

Чернов этими действиями лишил конституционного права голоса всех избирателей республики при выборах руководи-

телей муниципалитетов. Подобного нет в большинстве регионов России. Делается это с одной целью: показать человеку его место. Ему как бы говорят: мы тебя назначаем, а ты не чирикай. Иначе переназначим.

Раньше, когда глав районов избирали, они изредка могли высказать своё мнение, не совпадающее с мнением начальства. Вспомните, как отставали интересы районов Игорь Шпектор, Николай Братенков, Иван Кулаков, Владимир Шахтин. Сейчас подобное просто невозможно: снимут, суют, выгонят, заменят, унизят. При желании повод для этого всегда найдётся.

- Есть ещё примеры?

- Да вот возьмём хотя бы Ижму. Ну очень хотелось направить в Ижму «своего» руководителя администрации. Со второго захода протащили Норкина. Кстати, этого человека знаю много лет. Это был неплохой офицер, настоящий полковник. Но разве можно направлять в район человека, который никогда не жил в Ижме? Здесь свой колорит, свой быт, своя история. Ни в коем случае не своджу всё к национальному вопросу. Но глава района должен хотя бы мало-мальски говорить и понимать родной язык большинства жителей! Должен знать проблемы и менталитет жителей. Другого не дано. Главное же — в Ижме достаточно людей, преданных делу и району, родной земле. Да, они имеют своё мнение и видение решения проблем. Но именно это не подходит Чернову... Поэтому назначенцу на должность, чтобы со мной играли как с куклой, никогда не буду.

- А если будут выборы?

- Вот это — в точку. Предполагаю, что сейчас и Гайзер, и Чернов судорожно думают и решают, как быть с выборами на муниципальном уровне. Они понимают, что дальнейшее назначение глав «не покатит». Этого не позволит ни народ, ни руководство страны.

Рубль за сто даю, что в недрах правительства разрабатывается законопроект о всенародных выборах руководителей городов и районов. Понятно, что будет попытка заложить в этот закон препоны, которые позволят «проходить» только «нашим», только удобным и согласным. Впрочем, это тема следующего разговора. Думаю, что скоро он потребуется.

- Если к вам будут вопросы, куда обращаться?

- К сожалению, в моём доме нет сети Интернет, поэтому можно писать или задавать вопросы на сайте газеты. Кстати, хотел бы ответить неизвестному автору, который подписался «ГМ». Этот читатель заявил: «Неужели вы верите и проплаченому автору, и его герою?» Я лично никому ни копейки не платил, тем более — никто ничего не платил мне. И в этом меня не может упрекнуть никто, в том числе и уважаемые мной редакторы газет «Республика» и «Трибуна» Евгений Хлыбов и Владимир Сумароков, руководитель КРТК Геннадий Левицкий. Деньги — вещь немаловажная, но не они всё решают. Для меня не деньги самоцель и первопричина, деньги с собой в могилу не возьмёшь...

В этой связи очень бы хотелось, чтобы Гайзер и Чернов (хотя бы для начала для себя) ответили на вопрос: виноваты ли они в том, что при помощи их засланцев Бобкова и Счастнева уходят миллионы рублей муниципальных денег в личные карманы должностных лиц?